



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



# Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
20 мая 1917 года

№ 153  
(18037)

ПЯТНИЦА, 4 июля 1980 г.

Выходит  
ежедневно,  
кроме понедельника

Цена  
2 коп.

## ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА

Прошло шесть месяцев с возвращением в 1979 году вспашки полей. И выполнены ли полуподготовленные планы и социалистические обязательства по животноводству области? Почему в ряде районов колхозов и совхозов не в полной мере используются благоприятные летние условия для повышения продуктивности ферм, допущены задолженности в производстве и про- падеют государственные животноводческие промтовары? Какие меры предпринимаются для предотвращения для того, чтобы обеспечить выполнение задачи третьего пятилетия и всей годовой программы?

Эти вопросы, а также задачи, связанные с заготовкой кормов, уходом за посевами и подготавливая к уборке урожая, рассмотрены вчера в Воронеже на совещании ра-

ботников сельского хозяйства, проведенным обкомом КПСС и облисполкомом. В нем участвовали передовики производства, руководители колхозов, совхозов, механизированных предприятий, областных и районных партийных, советских, сельскохозяйственных организаций.

С докладом выступил секретарь обкома КПСС В. Г. Сарычев.

В приглашении участвовали первый секретарь Таловского района КПСС Л. Д. Воротников, председатель колхоза «Россия» Борисовского района Н. Б. Ковылов, дюряк района «Большевик» Излучинского района Л. С. Сумская, секретарь партбюро колхоза «Красная звезда» Острогожского района А. А. Журавлев, земельный отвратор совхоза «Эргильский» Эр-

тильского района В. И. Фролов, председатель Новохоперского районсполкома Е. В. Пешиненко, председатель областного производственного объединения по производству техническому обеспечению сельского хозяйства А. М. Таранюк, председатель колхоза «Белинский Октябрь» Хохольского района Н. Г. Петровский, главный агроном колхоза «Дружба» Павловского района А. И. Нежельская.

На совещании, с речью выступил первый секретарь обкома КПСС В. Н. Игнатьев. Проанализированы итоги полугодия, выявлены недостатки и упущения в работе животноводческой отрасли, в проведении текущих сельскохозяйственных кампаний, он поставил перед партийными, советскими, сельскохозяйст-

венных организациями, руководителями и специалистами колхозов и совхозов, всеми тружениками села конкретные задачи, вытекающие из решения инициального Пленума ЦК КПСС, указаний товарища Л. И. Брежнева, изложенных в его докладе на Пленуме.

Тот Игнатов подчеркнул необходимость усиления организаторской и массово-политической работы на фермах и полях, мобилизации всех сил, всех внутренних резервов для повышения продуктивности труда в животноводческих фермах, обрывковой подготовки к проведению уборки урожая, выполнения планов заготовки сельскохозяйственных продуктов в завершающем году пятилетия, достойной встречи XXVI съезда КПСС.



## ВЫСОКИЕ РУБЕЖИ

На хлеб труженики пех № 19 стакановода собрались, чтобы посоветоваться, как достойно встретить XXVI съезд КПСС.

Секретарь партийной организации Н. В. Подопригина сказал:

— В прошлом году на них был инициатором движения по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. А сегодня мы одними из первых аринимаем повышенные социалистические обязательства в честь XXVI съезда КПСС.

От имени бригады слесарей, носившей звание «Коллектива коммунистического труда», бригадир В. П. Соломахин заявил: «Наша задача — выполнить в сороковину по достойной встрече XXVI съезда КПСС, выполнить задание 1980 года к 25 ноября и вызвать на сороковину бригаду электросварщиков, возглавляемую Е. Е. Чуминым».

— В октябре исполнится 20 лет моей работы на этом предприятии, — говорит ветеран войны и труда слесарь Б. К. Киселев. — Отметить это я решил поэмы о трудовых успехах. Думаю завершить годовое задание не к 7 ноября, как назначал раньше, а ко Дню Конституции СССР.

Коммунист слесарь В. С. Елисеев выполнил личную пластику к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, настрадавший Почетной Ленинской грамотой. Сейчас трудается в счет октября 1981 года. Переходя в производство, завершил свои творческие работы, что к XXVI съезду партии досконально выполняет «задание полутора лет бушующей пятилетки».

Мастер смены А. П. Шамаев сказал:

— Рабочие смены единодушно поддерживают встановление памятника Ленину (1980 года) Плаката ЦК КПСС. Соревнуясь с коллективом смены мастеров Г. П. Сидельникова, мы задали продажи сварки «годового задания» на 500 рублей.

Повышенные обязательства в честь XXVI съезда партии взяли электросварщики Е. А. Чудинов, Н. П. Корчагин, И. В. Марков, В. П. Хлыткин, слесарь В. И. Красинский, Ю. Н. Доровских, краношахматист В. Е. Пономарев и другие.

Единодушно труженики цеха приняли повышенные социалистические обязательства по достойной встрече XXVI съезда КПСС.

Л. ПОШВИНА, рабкор.



## ВСЕ СИЛЫ И СРЕДСТВА НА ЗАГОТОВКУ КОРМОВ!

### ИДЕТ КОНСЕРВАЦИЯ

На текстильном заводе решено, что сена и сенажа в ходе сезона заготовят в колхозах и совхозах. Но опыту бывших хозяйств не хватает. Поэтому им создали специальный отряд по консервации сена. На него в составе Б. И. Пушкина, В. И. Сайкина и корнозаготовителей механизированного объединения «Дон». Министр И. И. Ващенко скосил 130 гектаров люцерны. На подборке отряда отмечалась В. Н. Кравцов: 864 тонны измельченной травы отправлены им на кормовой двор фермы. В ряду правофланговых вагонов на транспортировке коромы — В. И. Романенко.

От утренней зари до вечерней трудятся корнозаготовители. Согласно графику в транше уложили в короткий срок 2200 тонн коры.

Д. ПЕТРОВ.



печивает высокое качество коры.

На первом отделении заложено 1000 тонн сенажа. Третий закрыт. Завершена его заготовка и на втором отделении, где его сконсервировано 1000 тонн.

А. АЛТЫНОВ,  
директор совхоза  
«Павловка»  
Грибановского района.

Большую заботу о нормах проплавляют специалисты рабочего коллектива «Любоверский».

Пришла пора думочно заниматься сенажинением. Хорошо провеянная, душинная трава укладывается в кучи, а избыток — в брикеты из сенажного дробилки «Фермы». Корнозаготовители глядят на коров и думают, что виновники неудачи способствуют заготовке сенажа.

НА СНИМКЕ: лучшие механизаторы на возделывании коры и создании их запаса (слева направо): Петр Бровальский, Иван Шипилов и Юрий Леденев.

Фото В. Майорова.

### ОТ ЗАРИ ДО ЗАРИ

В Богучарском колхозе «Маяк» чествованы лучшие механизаторы, отличившиеся в заготовке сена. Среди них колхозники крестьян В. И. Пушкин, В. Бокин, А. И. Сайкин и корнозаготовители механизированного объединения «Дон». Министр И. И. Ващенко скосил 130 гектаров люцерны. На подборке отряда отмечалась В. Н. Кравцов: 864 тонны измельченной травы отправлены им на кормовой двор фермы. В ряду правофланговых вагонов на транспортировке коромы — В. И. Романенко.

От утренней зари до вечерней трудятся корнозаготовители. Согласно графику в транше уложили в короткий срок 2200 тонн коры.

Д. ПЕТРОВ.

### ТРАВЫ ПЕРЕСТАИВАЮТ

На полуколосе «Первомайской» как у твоей стороны из басни Крылова, которая теплая красное пропеле, оплакнуть не успела, как зима катит в глазах...

В самом деле, сенокос в феврале, а в первомайской скосило не всего 62 гектара трав и не заготовлено ни килограмма сена. В этом году на нехватку коромы при невыполнении пле-

ни по животноводству склоняют не будет.

Чтобы прокормить зимой 760 голов крупного рогатого скота и шесть с половиной тысяч овец, хозяйству необходимо заготовить около 11 тысяч центнеров сена и 7700 центнеров сенажа. Добыть этот корк нам не хватит. Но к 334 гектару травы практически еще не прикасалась руки косарей. Упущен срок уборки.

Много травы в колхозе и по неудобьям. Не вопрос, почему

ху травы и на 200 гектарах орошения не будет.

Уместно заметить руководителю хозяйства: кто хочет делать, тот имеет возможности, а кто не хочет, тот имеет привычки.

Травы так много в этом году, что при раздельном хранении сена можно заготовить вдвое и для колхоза и для личного скота. Вопрос только в том, кто будет заниматься этим.

Много травы в колхозе и по неудобьям. Не вопрос, почему

не косят пырей и другие травы, председатель колхоза Н. Г. Резинов не мог ответить ничего взрывающего.

Уместно заметить руководителю хозяйства: кто хочет делать, тот имеет возможности, а кто не хочет, тот имеет привычки.

Травы так много в этом году, что при раздельном хранении сена можно заготовить вдвое и для колхоза и для личного скота. Вопрос только в том, кто будет заниматься этим.

В. ФЕДОРОВА.

г. Ростов.

новый АВМ-1,5 проставляет. Его монтаж до сих пор не завершен. Руководители хозяйства не спешат ввести его в строй, в травы перестаивают, теряют свою клиентуру.

О важности заготовки коры каждый хлебород знает, но непонятно, почему на пополнение запасов не подумали.

Недолжной заботы о заготовке коры и в колхозе «Дружба» в хозяйстве скончались с тем, что работает старый агрегат, он промолвил на 30 июня всего 17 тонн муки. В то же время

используется Инженерная служба, не принимает мер к тому, чтобы устранить техничес-

кие недоделки.

Время идет, ценные ценные

хранилища сенажа исчезают.

Сколько времени уйдет на

ремонт агрегата?

Д. ЯКОВЛЕВ.

г. Ростов.

и вспомогательных

хозяйственных

организаций

и вспомогательных





